

「邊爐家族」首名確診者出院 港再添一例確診個案 太古男病發後六度求醫

抗擊 新冠肺炎

新冠肺炎疫情持續，昨日日本港新增一宗確診個案，累計確診數57宗，新患者是一名54歲男子，居住在太古城，2月7日發病，此前無外遊記錄，也沒有上班，病發前後都去過筲箕灣一間小型教堂聚會，衛生防護中心會繼續跟進其他密切接觸者。另外第二十七宗個案的24歲男患者昨日出院，他是「打邊爐家族」感染群組的首宗確診者。

香港文匯報記者文森



新確診者居太古城明宮閣，沒有外遊記錄。

中通社

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，昨日日本港新增1宗確診個案，累計57宗，新增個案是一名54歲男患者，於2月7日出現發燒，後出現咳嗽。他曾4度向私家醫生求診，其中兩次被拒診，本月10日前往東區醫院急症室求醫，當時X光肺片顯示清晰，未入院，15日再往東區醫院接受治療，其後確診。

其妻同現病徵入院

張竹君指出，男患者無外遊記錄，與妻子同住太古城明宮閣高層單位，病發前沒有上班，大部分時間都在家中，但多次去過筲箕灣一間小型教堂聚會；其妻在

2月8日亦有流鼻水、咳嗽等病徵。中心已安排患者妻子入住東區醫院，並會繼續跟進其他密切接觸者，視乎情況安排他們接受檢疫。

曾照X光肺清無入院

此外，昨日又有一名患者康復出院，累計有兩人出院。醫院管理局總行政經理（病人安全及風險管理）何婉霞表示，出院者是第二十七宗個案，24歲男子，目前情況穩定，沒有病徵，相隔24小時的兩個檢測均呈陰性，綜合評估後認為適合出院。住院期間，男子主要接受舒緩治療，亦使用過兩隻抗病毒藥物。

據悉，出院者是「打邊爐家族」感染

群組的首宗確診者，他於1月30日發病，2月9日確診。該家族於年初二舉行19人規模的大型聚會，期間在觀塘永興工業大廈4樓的一間party room打邊爐及燒烤。

無長期病患較快康復

對於兩名出院者都是20多歲的年輕人，何婉霞指，年紀大或有長期病患的人，較易惡化或出現併發症，沒有長期病患的人一般較快康復。

過去24小時，醫管局一共呈報17宗懷疑個案。截至昨日中午，有103名病人仍然留院接受隔離治療。已確診的57宗個案中，一人死亡，兩人已出院；其他患者

分別於9間醫院留醫，當中5人情況危殆，兩人嚴重，47人穩定。

有傳言指，北區醫院醫生進入隔離病房工作後，會獲安排14天「洗滌期」。何婉霞澄清，北區醫院並無設立「洗滌期」，同一隊醫護人員集中處理確診個案後一段時間，會輪調至其他崗位，由於他們在隔離病房工作期間會穿着合適的裝備，不屬於密切接觸者，因此不用接受檢疫隔離，但會進行醫學監察，包括定時量體溫，以及監察有無上呼吸道感染等。

她並指，局方理解醫護人員的高風險工作，因此工作兩週後會安排多一個休息日，有關員工亦可在醫院住宿，或申請住宿津貼，上限為500元。

新確診者的寓所有住戶帶同行李離開大廈。中通社



新增第五十七宗患者行蹤

54歲男患者

住址：太古城明宮閣

無外遊史，病發前未上班，大部分時間在家

2月7日：出現發燒及咳嗽，向私家醫生求診

2月8日：患者妻子出現流鼻水及咳嗽

2月9日：到筲箕灣一間教堂參與聚會，患者發病前亦到過此地

2月10日：到東區醫院急症室求醫，當時X光肺片顯示「肺清」，未入院

2月13日：向此前的私家醫生求診

2月15日：再度到東區醫院求醫並入院，後確診

2月16日：患者妻子入住東區醫院

資料來源：衛生防護中心

整理：香港文匯報記者 文森

◆新春打邊爐家族感染

◆男(24歲)第二十七宗(昨天出院)

外婆(91歲)第二十九宗

父親(68歲)第三十宗

母親(57歲)第三十一宗

表弟(22歲)第三十二宗

四姨(50歲)第三十三宗

表姐(25歲)第三十四宗

三姨(51歲)第三十五宗

表弟(23歲)第三十六宗

二姨(55歲)第三十七宗

三姨丈(52歲)第四十一宗

資料來源：衛生防護中心

特首：群策群力應對疫情



林鄭月娥在深圳灣口岸了解用以監察須檢疫者的電子手環。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官林鄭月娥昨日到多個地點視察防疫工作，了解前線人員工作情況，並感謝他們在疫期間緊守崗位，同心為香港防疫出力。林鄭月娥表示，現時疫情仍然嚴峻，政府所有部門和醫管局人員各司其職，群策群力應對。她呼籲市民留意政府發放的資訊，並配合各項防疫防控工作，包括盡量減少外出，避免社交接觸和注意個人衛生。

了解少訊中心改建檢疫中心

在食物及衛生局局長陳肇始、發展局局長黃偉綸陪同下，林鄭月娥早上到位於八鄉的少訊中心，了解將中心內部分設施改建為檢疫中心的工程進度。硬件配置工作預計本月完成，可提供約90個單位，在所需物資齊備後即可使用。此外，政府也會於中心內空置土地以組裝合成建築法加建檢疫設施，有關硬件配置工作預計4月完成，提供額外約100個檢疫單位。

林鄭月娥指，足夠檢疫中心設施對抗疫工作非常重要，因此除了啟動度假營為檢疫中心，政府自疫初期已積極物色可提供額外單位的合適地點。她明白選址附近居民的關注，但懇請大眾以同心抗疫的精神支持相關建設。

她重申，檢疫中心的運作須符合嚴格規定，有執法人員和醫護24小時當值，受檢疫者進出中心以專車接送，不會在社區活動，因此對附近居民影響輕微。政府會加強向市民解說，希望相關地區居民理解和

包容。

赴深圳灣視察入境運作

林鄭月娥其後與陳肇始到深圳灣口岸視察。強制檢疫安排運作至今大致暢順，跨境人流大幅降低。截至昨日有7,858人須接受強制檢疫，其中約九成為香港居民，絕大部分在家檢疫。為加強使用科技進行監察，政府要求所有須檢疫人士抵港時於邊境管制站立即啟動手機進行實時地點分享，否則須即場佩戴電子手環。此外，衛生署會繼續致電受檢疫者，提供衛生資訊，多個紀律部隊人員則會突擊上門檢查。

林鄭月娥並視察在深圳灣口岸的貨物通關情況，她從海關前線人員口中確認，抵港貨車正不斷運送各類日常生活必需品。她強調，政府防疫措施並未影響市民日常生活所需物資的跨境貨運，她呼籲市民毋須擔心。

聽取隔離病房運作

林鄭月娥隨後探訪嘉烈醫院傳染病中心，聽取醫院管理局主席范鴻齡、行政總裁高拔陸和醫護人員介紹醫院應對疫情的工作，並視察正進行內部改建工程的隔離病房，了解設施運作。

她讚揚醫管局上下員工應對疫情的辛勞，特別向一直緊守崗位、日夜盡心盡力照顧病人的前線醫護人員表示尊敬和感謝。她表示，政府會全力支持醫院的防疫工作，包括建議從政府防疫基金撥出47億元給醫管局作相關用途。

「公主號」再增10港人確診 返港宜隔離

香港文匯報訊（記者 文森）香港特區政府保安局昨日指，「鑽石公主號」再增10名港人確診感染新冠肺炎，累計已有21名港人確診。為此，保安局計劃安排免費包機，接載在日本橫濱「鑽石公主號」上的330名港人回港。香港行政會議成員林正財表示，包機安排要符合日本當局的檢疫安排，保安局亦有密切與日本交涉。香港一些醫學專家亦指，「鑽石公主號」乘客返港後最好在檢疫中心接受檢疫。

林正財昨日出席電台節目後表示，明白現時在「鑽石公主號」上的330名港人想盡快回來，若日本當局完成檢疫，政府會安排包機回港。他表示，包機安排要符合日本當局的檢疫安排，保安局亦有密切與日本交涉。由於「鑽石公主號」每日都有新增確診個案，情況令人擔心，如果船上港人回港後要再作檢疫，做法屬合理。

香港感染及傳染病學學會會長黃天佑昨日亦表示，包機上最好安排每人座位有兩米距離，乘客全程戴口罩和注意雙手衛生，並安排有病徵者坐最後排。該批

乘客最理想是在檢疫中心接受檢疫，很多酒店使用中央冷氣且不能開窗，空氣不流通，不利檢疫。他又指，將未入伙的公共屋邨用作檢疫比較合適。

家居檢疫多細節難兼顧

中大公共衛生及基層醫療學院教授、醫管局新界東醫院聯網前總監熊志添表示，明白郵輪乘客被困多日的情緒，但在家居檢疫有很多生活細節需要關注，不容易做到，又說居民對檢疫設施有意見，源於對疾病不認識和恐懼，政府應多作溝通。

淘大花園業主委員會聯會主席葉國興亦指，在檢疫中心有醫護照顧，效果比家中檢疫更好。

另外，香港中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌表示，多名港人被困「鑽石公主號」郵輪，接載過程有一定風險，部分人可能會帶病毒，這些人回港後單靠家居隔離並不理想，因為香港人住所普遍較細，而且有多人同住。最好有在空曠、空氣流通的地方如度假營場地，可以容納他們接受檢疫14天。

阿舜赴日爭取 港客獲速測

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）有見停泊在日本的「鑽石公主號」一再有新增確診新冠肺炎個案，船上港人感到極度焦慮及擔憂，一直跟進船上港人求助的民建聯立法會議員鄭泳舜昨日中午抵達東京，並第一時間在機場與中國駐日本大使館參事官兼總領事詹孔朝交流，反映求助港人的訴求，包括要求日本當局即日替船上港人進行快速測試檢疫，以便星期三14天隔離期滿後，可即時離開日本。昨晚，部分求助個案向鄭泳舜表示有人替他們進行檢測。

鄭泳舜表示，雖然特區政府已表明會安排包機接載有關港人回港，但目前未見細節。他昨日與當地的香港入境處人員、特區政府駐東京經濟貿易代表胡鉅華開會，商討有關檢疫、包機等最新安排。鄭泳舜表示，由於包機回港涉及300多名港人，為減低交叉感染，機上必須做好防感染措施及備有足夠防疫裝備，同時乘客亦須保持一定距離不宜密集乘坐，故希望特區政府可安排兩班航機。

就回港後的安排，鄭泳舜指，由於港人已長時間於船上密閉空間被困14天，大部分求助個案都希望檢測沒有感染後，回港後能以家居隔離代替強制於隔離中心隔離，冀政府體諒及作出適切安排。

另外，鄭泳舜帶了一批物資、藥物及日用品，今日會與相關人員送往船上、醫院及當地隔離中心的港人。至於在當地醫院接受治療的確診港人，鄭泳舜亦會跟進他們的治療安排，特區政府駐東京經貿辦已承諾會做好支援工作。他說，自己與民建聯將分別在日本及香港，密切跟進事件。



鄭泳舜抵達日本支援「鑽石公主號」港人。圖右為詹孔朝。